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1. Ekvationssystemet

r1 + w2 + x3 + x4 = 1
201 + 3z0 4+ 223 + x4 = 2
r1 — 29 4+ 3x3 4+ 224 = 3

kan losas t.ex. genom Gaussian elimination. Genom att multiplicera den forsta ekvationen
med —2 och addera till den andra samt multiplicera den forsta med —1 och addera till den
tredje far vi:

1 + x2 4+ x3 + x4 = 1
T2 — T4 = 0
— 3x9 + 223 4+ x4 = 2

Genom att multiplicera den andra ekvationen i det sista systemet med 3 och addera till den
tredje far vi

1 + 3 + x3 + x4 = 1
z2 - T4 =
2%3 — 2:134 = 2

Ur detta kan vi ldtt avldsa systemets 16sning. Vi kan vilja t.ex. x4 som parameter: z4 =t € R
ochdafarvi: z3=14+t, xo=a4=t, x1 =1 — 29 — 23 — x4 = —3L.

2. a) Beréikning visar att det A = —1 # 0 oberoende av virdet pa k. Det betyder (Sats 5.11 sid.
144) att matrisen A &r alltid inverterbar, oavsett k.

b) Inversen (riknad genom Sats 2.5 sid. 57 eller pa annat sétt) blir

1 0 —k
Al = 00 1
—k 1 k2

(kontrollera giirna detta genom att kolla att A™1A = E).

3. a) Vi kan ldtt utrékna att de bada vektorerna

—

.,
fi=7(€1-2¢2), fo= 7= (2¢1+acy).

— =
A/ fi- fi=1for bade i = 1 och ¢ = 2. Ortogonalitet-

(?1 — 2?2) . (2?1 + Q?Z) =0

—
ar riatt normerade dvs att ‘ fi

— =
skravet f1- fo =0 ger



(vi kan bortse fran koefficinterna % och 41+a2 eftersom HL = 0) eller 2 — 2a = 0 som

uppfylls enbart om a = 1.

—

b) Vi har nu alltsd a = 1 och basen f = (71, f 2) bestaende av

— —
fi=2(€1-2€2), fa2=

7 (2€1+ 7€), (1)

El

Basbytematrisen fran basen e till basen f dr saledes

1 1 2
T_\/5<2 1

och ir ortogonal (dvs T—1 = T? ty bada baser #r ortonormala /Sats 4.3 sid. 121/). Saledes,
s koordinater i den nya basen ges av (Sats 3.5 sid. 104)

ey oty 1 (1 =2 1Y _ 4 (-3
vertera=g(y ) (0)=5 (1)

U = % (—371 + 472) . (2)

Detta kan kontrolleras genom att sétta in formlerna (1) i HL av (2):

sa att

—_

1
I (87144 72) = £ [-3(€1—202) +4 (201 + €)= £ (5E1+10) = € 1427 =

—
u.

. Volymen av den parallellepiped som spéinns upp av vektorerna u = (1,—2,0), ¥ = (1,1,0)
samt w = (2,3, —1) ges av absolutbeloppet av determinanten (se sid. 137)

och &r saledes lika med 3.



